

# 充值后一节没上"嘻哈帮"突停业

福州嘻哈帮街舞机构五四北校区,有家长称课程次数被清零;商家表示,正进行 解散清算程序;律师称,可单方解除合同,要求退费并承担违约责任

N海都记者 刘锦涵 文/图

近日,福州市民明女士诵 过智慧海都报料,她在福州嘻 哈帮街舞机构五四北校区花 9800 元办了年卡,让孩子学舞 蹈,5月31日机构表示因消防 检修需停课一节,但之后一直 未再营业,负责人也联系不 上。还有家长告诉记者,他们 建了维权群,群里有两百多名 被欠课的家长,甚至不乏刚缴 费就碰上跑路的。



门店大门紧闭

#### 衝舞馆:正进行解散清算程序

另一名消费者林女士 告诉记者:"嘻哈帮街舞馆 的负责人在会员群里发布 公告,让我们联系客服张 老师。"随后,林女士通过 电话联系了张老师,对方 在电话中表示,现在在收 集会员的信息,"登记后核 管全额"。

但林女士认为,机构

是在拖延时间,只表示登 记情况,并没有明确答复 该如何退款。对此,张老 师解释说:"现在您先登 记信息,在15天内会电话 联系您核实,肯定会帮您

记者看到,这份发布 于6月7日的公告显示,福 州嘻哈帮文化传播有限公

司正式开始讲行解散清算 程序。目前的债务组成共 有三类,即房租、员工薪 资、会员剩余课时。公司 正与本地街舞连锁品牌洽 谈收购合作事宜安置会 员。同时,公告还表示, "在15日内成立清算小组 确定债权债务,设立清算 账户"。

### 消费者:维权群里两百多人 有人交了好几万

昨日上午,记者来到位 于福州晋安区五四北泰禾广 场的嘻哈帮街舞馆,看到店 门紧闭,透过玻璃门,可见店 内各种硬件设施并未搬走, 前台的桌子上摆放着奖杯、 宣传海报以及办公电脑。

明女士告诉记者,3月 8日,她交了9800元办年卡 让孩子跟着学舞蹈,按课表 一周有三节,而且工作人员 表示想上其他舞种也都可 以来,可至今才上了22次 课,"还有一些家长交了好 几万元,办理铂金卡、终身 卡,现在不仅找不到人,而 且通过查看小程序,还发现 原本的课程次数全被清 零"。明女士说,通知停业 已经一周了,没有任何人告 知何时恢复营业。

在嘻哈帮街舞馆门口, 记者遇到了其他前来讨要 说法的消费者。市民占先 生说,上周刚花3000多元 办了会员卡,可一次会员权 益都没享受,就发现门店已 经停业

市民周女士向记者表 示,目前维权群中已有两百 多人,大多账上还剩余不少 课程,甚至不乏刚缴费就碰 上跑路的家长。她说:"该 门店停业并非偶然,有消费 者发现嘻哈帮在福州的门 店几乎是一夜闭店,员工工 资也被拖欠。"

记者联系了嘻哈帮街 舞的员工李女士(匿名),李 女士表示:"我从3月11日 入职到5月底的工资一直 没拿到,与我们对接的人也 联系不上。现在我在工作 群中发消息都没人回复,董 事长也找不到人。"

### 律师:如机构已无法解决退费诉求,可起诉

关于街舞馆突然闭店 停业引发的相关问题,记 者咨询了福建新世通律师 事务所吴晓珊律师。吴律 师认为,在本案中,根据 《民法典》的相关规定,因 当前街舞馆无法提供相关 培训,合同目的已无法实 现,已储值的消费者可单 方解除该培训合同,向机 构主张退还剩余学费,并 承担支付违约金或赔偿金 的违约责任。如机构已无 法或不愿意解决家长的退 费诉求,可通过向人民法

院起诉的方式寻求救济。

此外,若街舞馆在3月 时已明知自己不具备履行 合同的能力,仍进行宣传 和促销并收取培训费用, 根据《刑法》第二百六十六 条之规定,该机构及负责 人可能涉嫌刑事犯罪,需 要依法承担刑事责任。另 外,街舞馆员工表示其 2023年3月入职后均未发 放工资,该名员工也可通 过向劳动监察部门投诉, 或者申请劳动仲裁的方式 向该机构索要应支付的工 资,以维护自身合法权益。

吴晓珊律师提醒市 民,面对街舞馆这种预消 费模式,大家一定要避免 大额度地提前支出,特别 是在选择机构之前,可以 通过国家企业信用信息 公示系统网站、企查查 APP等正规渠道去查询 企业的办学资质以及公 司登记的基本工商信息, 考察培训机构是否具备 相应资质。在购买时也 应签订书面合同,并留存 好相关证据。

## 再添国家级称号! 湄洲岛获评"和美海岛"







在碧海蓝天间感受人与自然和谐之美

海都讯(记者 黄义伟 诵讯员 许双萍 林春盛 文图) 6月8日,自然资源部2023年 世界海洋日暨全国海洋宣传 日系列活动,在广东省汕头 市举办,会上举行了全国首 批"和美海岛"授牌仪式,湄 洲岛综合评分居全国前列, 以全省第一的优异成绩,入 选全国首批"和美海岛"名 单,再获一项国家级称号。 湄洲岛党工委书记吴海端参 加大会并接受颁牌。

记者了解到,首届"和美 海岛"评选要求各海岛必须 在维护海岛生物多样性,加 强生态修复;坚持人与自然 和谐共生,在海岛资源环境 承载能力范围内,改善人居

环境,提升公共服务水平,推

动绿色发展;依托海岛自然 资源禀赋,传承历史和民俗 文化,因岛制宜,保持特色风 貌,发展特色产业等多个方 面具有突出表现。

近年来,湄洲岛深入贯 彻落实习近平总书记治理木 兰溪理念和保护好湄洲岛重 要嘱托,一张蓝图绘到底,一 任接着一任干,不断更新理 念、创新技术,在岛上最大限 度"留住水、用好水",推动 "大种树、种大树",奋力答好 生态答卷,不断探索出海岛 保护开发的新路径。

因和而美,以和促美 湄洲岛将以此次获评"和美 海岛"为契机,继续争当海岛 生态环境、人居环境协调发 展优秀范式。

湄洲岛将继续扛牢"保 护好湄洲岛"的重要政治责 任,将"绿水青山就是金山银 山"理念深植于发展全过程, 切实做到和美海岛"-三",即牢记"一个嘱托 现"二个优先"(生态发展优 先、绿色生活优先)、突出"三 个提升"(生态环境提升、人 居环境提升、公共服务水平 提升),继续像保护眼睛一样 保护湄洲岛生态环境,像对 待生命一样对待湄洲岛生态 环境,统筹推进山水林田湖 草沙礁综合保护,加快建设 无废湄洲、"零碳湄洲",不断 巩固"和美海岛"创建成效, 探索打造中国式现代化语境 下的乡村生态治理和乡村振 兴样板。